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Protokół Nr 24/26 

z wyjazdowego posiedzenia Komisji Edukacji i Kultury  

z dnia 21 kwietnia 2026 roku  

w Zespole Szkół Nr 2 im. prof. Tadeusza Kotarbińskiego w Dzierżoniowie  

 

W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji- Iwona Cegiełka, udział wzięli członkowie 

Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu oraz zaproszeni goście. Lista gości 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

3. Wizyta w Zespole Szkół Nr 2 im. prof. Tadeusza Kotarbińskiego w Dzierżoniowie- poznanie zasobów i potrzeb. 

4. Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

Proponowany porządek posiedzenia radni otrzymali drogą elektroniczną, za pośrednictwem elektronicznego systemu 

obsługi eSesja. Uwag do porządku posiedzenia nie zgłoszono. 

 

Ad 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum  

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji dziękując Panu Dyrektorowi- Andrzejowi Myślickiemu za 

możliwość zorganizowania wyjazdowego posiedzenia Komisji w Zespole Szkół Nr 2 im. prof. Tadeusza 

Kotarbińskiego w Dzierżoniowie.  

W posiedzeniu Komisji uczestniczyli również: 

• Kierownik Kształcenia Praktycznego w Zespole Szkół Nr 2 im. prof. Tadeusza Kotarbińskiego 

w Dzierżoniowie- Artur Duda, 

• Dyrektor Wydziału Edukacji- Alicja Hromada.  

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że ze względów technicznych druga część posiedzenia odbędzie się 

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Dzierżoniowie.  

 

Ad 3 Wizyta w Zespole Szkół Nr 2 im. prof. Tadeusza Kotarbińskiego w Dzierżoniowie- poznanie zasobów 

i potrzeb 

Jako pierwszy głos zabrał Pan Dyrektor- Andrzej Myślicki, który przedstawił pokrótce informacje w zakresie 

funkcjonowania ZS Nr 2 w Dzierżoniowie. Poinformował, że Zespół Szkół to: technikum, branżowa szkoła I stopnia 

i liceum dla dorosłych. Najliczniejsza to branżowa szkoła, do której uczęszcza 273 uczniów (z podziałem na zawody: 

kucharz- 100, mechanik pojazdów samochodowych- 70, pracownik obsługi hotelowej- 21, sprzedawca- 23, fryzjerek- 

26, blacharze samochodowi- 2, cukiernik- 3, elektryk- 8, krawiec-1, monter sieci instalacji sanitarnej- 5, murarz 

i tynkarz- 1, piekarz- 5, rolnik- 1, stolarz- 3, tapicer- 2). W branżowej szkole I stopnia uczniowie mają praktyki 

u pracodawców. Szkoła kształci tylko na poziomie kucharza. Największą bolączka jest fakt, że uczniowie nie 

uczęszczają na praktyki do pracodawców (pomimo zgłoszeń). 

Kierownik Kształcenia Praktycznego w Zespole Szkół Nr 2 im. prof. Tadeusza Kotarbińskiego w Dzierżoniowie- 

Artur Duda dopowiedział, że podstawowy problem stanowi postawa roszczeniowa rodziców i nieobecności uczniów 

na praktykach.  

Dyrektor następnie poinformował, że na poziomie technikum jest 154 uczniów, z podziałem na zawody: technik 

hotelarstwa, technik usług fryzjerskich, technik żywienia i usług gastronomicznych. Klasy technikowskie mają praktyki 

miesięczne. Pan Artur Duda dodał, że uczniowie mają możliwość wyjazdu do pracy np. do Karpacza (na miesiąc 

z wyżywieniem i noclegiem). Ponadto jest możliwość pracy uczniów na promie- czterogwiazdkowym hotelu na okres 

dwóch tygodni (gdzie uczniowie mają pokryte koszty przyjazdu i noclegu, zakwaterowania i wyżywienia). Niestety 

uczniowie nie wyrażają zgody na takie wyjazdy z różnych przyczyn (parasol rodzinny, utrata chłopaka i dziewczyny, 

zatrudnienie w pracy). Ponadto w okresie zimowym uczniowie mają możliwość wyjazdu do Austrii do hotelu (w tym 

roku brak chętnych, w roku poprzednim pojechało dwóch uczniów). Radna Bernadetta Szczypka dodała, że często 

pojawia się problem związany z barierą wiekową (tzw. „sześciolatków”). Podkreśliła, że inaczej uczniowie podchodzą 

do tematu praktyk, ale tych płatnych- wówczas jest nawet rezerwowa kolejka chętnych uczniów.  

Pan Artur Duda powiedział, że rozpoczyna się realizacja programu ERASMUS+. Uczniowie na praktyki wyjeżdżają 

do Chorwacji, Włoch i Szwecji. Uczniowie mają wszystko opłacone wraz z tzw. „kieszonkowym”. Jednak też 

pojawiają się problemy z zebraniem chętnych uczniów.  

Dyrektor- Andrzej Myślicki powrócił do swojego wystąpienia i powiedział, że ostatni typ szkoły jest to liceum dla 

dorosłych. Naboru nie było do klas pierwszych. W sumie jest 83 słuchaczy. I tak w klasie drugiej jest 36, w trzeciej- 22 

i w czwartej- 25. Osób podchodzących do matury w tym przypadku jest bardzo mało. Jest to szkoła bezpłatna. Zajęcia 

odbywają się podczas weekendów. Ponadto Dyrektor powiedział, że szkoła posiada internat, w którym jest 35 miejsc. 

W obecnym roku szkolnym zapisanych było 17 uczniów, jednak liczba ta cały czas spada. Podejmowane są działania 

reklamujące, bowiem opłaty miesięczne nie są wysokie (60 zł za mieszkanie miesięcznie, wyżywienie 24 zł za dzień). 

Warunki są dobre, wraz z opieką wychowawczą. Dyrektor poinformował również o sukcesach uczniów, biorących 

udział w konkursach. Uczennica z trzeciej klasy branżowej szkoły I stopnia zajęła Mistrza Polski Juniorów 
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we fryzjerstwie. Ponadto Dyrektor podkreślił, że w szkole prężnie działa wolontariat, przy ogromnym zaangażowaniu 

radnej Bernadetty Szczypki. Odbywają się również warsztaty zawodowe (na które zapraszani są np. kucharze).  

Przewodnicząca Komisji zapytała o liczbę maturzystów w tym roku. Dyrektor Szkoły odpowiedział, że na 20 

uczniów przystępuje do matury 10. Uczniowie bowiem bardziej stawiają na wyksztalcenie zawodowe niż na maturę.  

Przewodnicząca Komisji zapytała o praktyki zewnętrzne i czy szkoła posiada stałych pracodawców? Pan Artur Duda 

powiedział, że do tej pory praktyka była narzucana uczniom, jednak okazywało się, że uczeń i rodzic był 

niezadowolony. Obecnie uczniowie dostają skierowania ze szkoły wraz z listą miejsc, gdzie można odbyć praktykę. 

Uczeń sam decyduje, gdzie chce ją odbyć.  

Przewodnicząca Komisji zapytała o problemy wychowawcze w placówce. Dyrektor- Andrzej Myślicki 

odpowiedział, że zatrudnionych jest dwóch psychologów oraz pedagog specjalny. Około 80 uczniów z różnymi 

problemami objętych jest opieką psychologiczno- pedagogiczną (w tym 20 uczniów jest z potrzebą kształcenia 

specjalnego, 10 uczniów jest na nauczaniu indywidualnym). Ponadto szkoła boryka się z problemem palenia przez 

uczniów tzw. „elektryków” oraz ich uzależnieniami od telefonu. 

Innych pytań ani uwag nie zgłoszono. Dyskusja została zakończona. Członkowie Komisji zwiedzili placówkę (w tym 

pracownię gastronomiczną, restauracyjną, salę obsługi klienta, pracownię hotelarską, kosmetyczną i fryzjerską, oraz 

informatyczną).  

Na zakończenie Przewodnicząca Komisji jeszcze raz podziękowała Panu Dyrektorowi za możliwość zorganizowania 

wyjazdowego posiedzenia Komisji (również za poczęstunek), kończąc realizację pkt 3 porządku obrad, a tym samym 

I część wyjazdowego posiedzenia Komisji.  

W wyjazdowej części posiedzenia nie wzięli udziału radni: Małgorzata Greiner i Norbert Warchoł.  

 

Ad 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 

Przewodnicząca Komisji powróciła do realizacji pkt 1 porządku obrad, prosząc tym samym członków Komisji 

o potwierdzenie swojej obecności za pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja. Na podstawie listy 

obecności stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych (radny Norbert Warchoł był nieobecny), co wobec 

składu Komisji wynoszącego 12 stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Realizacja pkt 1 została zakończona. 

 

Ad 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 

Protokół Nr 23/26 z posiedzenia Komisji z dnia 24 marca 2026r. został przyjęty jednogłośnie: 11 głosów za, 0 głosów 

przeciw, 0 głosów wstrzymujących. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 3 do protokołu. 

Realizacja pkt 2 została zakończona. 

 

Ad 4 Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu 

Komisja nie opiniowała projektów uchwał.  
Realizacja pkt 4 została zakończona. 
 

Ad 5 Sprawy bieżące 

Spraw bieżących nie zgłoszono.  

Realizacja pkt 5 została zakończona. 

 

Ad 6 Zamknięcie posiedzenia Komisji  

Wobec zrealizowanego porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie, dziękując członkom 

Komisji za uczestnictwo podkreślając jednocześnie, iż kolejne posiedzenie zaplanowano na dzień 18 maja 2026r. 

o godz. 17.00. 

 

Przewodnicząca Komisji: 

 

Iwona Cegiełka 

Sporządziła: 

Angelika Pompa 

Kierownik Biura Rady Powiatu  


